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C R E D A R O , relatore. A nome della Giunta 
generale del bilancio, mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: Ruolo organico degli i spet tor i scola-
stici. 

P R E S I D E N T E . La relazione sul disegno 
di legge: Ruolo organico degli ispet tor i sco-
lastici, sarà s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

Si riprendono le interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Viene ora l ' interroga-

zione dell 'onorevole Pa la al ministro delle 
poste e dei telegrafi «per sapere se in tenda 
r ipresentare il disegno di legge già appro-
vato sullo scorcio della passa ta legislatura 
dal Senato del Regno, relat ivo ad alcune mo-
dificazioni degli a t tua l i servizi mar i t t imi ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
le poste ed i telegrafi lia facol tà di parlare. 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I , sottose-
gretario di Stato per le poste e per i telegrafil. 
l ì disegno di legge cui si riferisce l 'ono-
revole Pa la fu approva to dal Senato e poi 
presenta to alla Camera nel giorno 13 del de-
corso giugno. L 'onorevole in te r rogante sa 
bene però che cotesto disegno di legge, in 
conseguenza dello scioglimento della Camera, 
è caduto insieme a t u t t i gli altri che erano 
allora nell 'ordine del giorno. Per poterlo pre-
sentare di nuovo in questa legislatura oc-
corre una deliberazione del Consiglio dei mi-
nistri ed un decreto reale. 

Assicuro l 'onorevole Pa la che il minis t ro 
interim delle poste e telegrafi, si occuperà 
del l 'argomento nelle imminent i vacanze, e mi 
auguro che alla r ipresa dei lavori par lamen-
tari possa essere presenta to e sia f ra i vari 
disegni di legge r iguardan t i servizi mar i t t imi 
che, po t ranno essere solleci tamente por ta t i 
alla discussione della Camera. Così l 'onore-
vole Pala po t rà senza t roppo r i t a rdo veder 
realizzato il suo desiderio di un prolunga-
mento per qua t t ro volte alla se t t imana fino 
a Terranuova della linea Civitavecchia-Golfo 
Aranci. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pala ha fa-
coltà di parlare, per dichiarare se sia sodi 
sfat to. 

PALA. Io non ho bisogno di r icordare 
alla Camera ed all 'onorevole sottosegretario 
di Sta to l 'urgenza di questo disegno di legge. 

Il Governo nello scorcio della passa ta 
legislatura accet tò le proposte della Com-
missione pei servizi mar i t t imi ed il proget to 
di modifiche agli a t tua l i servizi che fu ap-
provato dal Senato e poi presentato alla 

Camera. Ora l 'onorevole sottosegretario di 
S ta to mi da aff idamento che, dopo le va-
canze imminent i , questo proget to sarà ri-
presenta to al Pa r l amen to . Io devo in pro-
posito r icordare che quando, per ragioni 
par lamentar i , la discussione di questo di-
segno di legge fu insieme ad al tr i r i m a n d a t a 
nello scorso giugno, ebbi cura di interpel-
lare l 'onorevole presidente del Consiglio ed il 
ministro delle poste e dei telegrafi per sapere 
se, in vista dell 'urgenza delle proposte mo-
difiche, specialmente per la linea quot id iana 
Civitavecchia-Golfo Aranc i , essi avessero 
difficoltà a che il proget to stesso fosse ri-
presenta to alla r i aper tu ra della Camera, di 
cui allora non si prevedeva lo scioglimento; 
e, t a n t o il presidente del Consiglio quan to 
l 'onorevole ministro delle poste, mi assicu-
rarono che per pa r t e loro nessuna remora , 
avrebbero messa a r ipresentare questo pro-
getto. Mi piacque r icordare questo impegno 
in aggiunta alle oppor tune considerazioni 
che giustificano ed afforzano quelle dell 'ono-
revole sottosegretario di S ta to . Prendo a t t o 
per tan to , del suo af f idamento , del quale lo 
ringrazio, ed ho fiducia che le sue promesse 
saranno, come sempre del resto, mantenute , 

P R E S I D E N T E . Viene ora un ' a l t r a in-
terrogazione dell 'onorevole Pala , al ministro 
delle poste e dei telegrafi « per sapere se e 
quando in tenda procedere alla sistemazione 
del servizio postale nelle frazioni del Co-
ghinas dipendent i dai comuni di Sedini e 
di Aggius, e nelle frazioni di Aglientu e 
San Pasquale , del comune di Tempio, se-
condo promesse ed a f f idament i dat i in sede 
di bilancio ». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sot to-
segretario di S ta to per le poste e telegrafi 
per r ispondere a ques ta interrogazione. 

M O R E LLI -GU A L T I E R O TTI , soWoset/re-
tariodi Stato perle poste e per i telegrafi. L 'ono-
revole Pala invoca l ' adempimen to delle pro-
messe che furono f a t t e dal l 'onorevole mini-
stro delle poste e dei telegrafi d u r a n t e la 
discussione del bilancio, ed io tengo ad onore 
il dimostrargl i che alcune di coteste prò-' 
messe sono s ta te man tenu t e ad esuberanza, 
a l t re sono in corso di esecuzione. 

D u r a n t e la discussione del bilancio delle 
poste e dei telegrafi , l 'onorevole Pala faceva 
ri levare come esistesse in Sardegna un ag-
gregato di frazioni di parecchi comuni, co-
nosciute col nome di Campo di Coghinas, 
che hanno una popolazione di circa quat -
t romi la ab i tan t i . Per queste frazioni, egli 
diceva, non c 'è che una parvenza di procac-


